

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 49 (440)

СРЕДА

21

ДЕКАБРЯ

1949 г.

Год издания 8-ой

Цена 15 коп.

Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы на радость всему трудовому человечеству великий вождь, учитель и друг И. В. Сталин!

Под мудрым водительством товарища Сталина—вперед к коммунизму!

## Сталин—это Ленин сегодня

Сегодня, в день семидесятилетия товарища Сталина, на всех языках мира звучат гордо слова: «Слава великому Сталину!» «Пусть живет долгие, долгие годы любимый друг всех трудящихся мира товарищ Сталин!»

Народы Советского Союза горячо приветствуют своего великого вождя новыми производственными успехами. Прогрессивное человечество, все простые люди земного шара связывают с именем товарища Сталина все свои надежды на длительный мир, на лучшее будущее.

Жизнь и деятельность товарища Сталина неразрывно связаны с деятельностью В. И. Ленина, его учителя и воспитателя, с историей нашей большевистской партии, с историей великого советского народа, с международным рабочим движением и национально-освободительной борьбой колониальных народов против империалистического гиганта.

В Сталине миллионы рабочих всех стран видят своего учителя, на классических трудах которого они учились и учатся, как нужно успешно бороться против классового врага, как нужно готовить условия конечной победы пролетариата. Влияние Сталина — это влияние великой, большевистской партии, в которой рабочие других стран видят образцовую партию рабочего класса. Под знаменем этой партии, под руководством товарища Сталина был низвергнут капитализм и установлена советская власть — власть трудящихся, построен социализм в СССР.

Рабочие всех стран знают, что слово товарища Сталина — это слово советского народа. На спуте строительства социалистического государства, трудящиеся массы всего мира убедились в глубокой жизни правде дела Ленина — Сталина. Ныне все свободолюбивые народы видят в Сталине верного и стойкого защитника мира, безо-

пасности и демократических свобод.

И. В. Сталин — гениальный вождь и учитель партии, великий стратег социалистической революции, руководитель Советского государства и полководец. Непримиримость к врагам социализма, глубочайшая принципиальность, сочетание в своей деятельности ясной революционной перспективы, ясность цели и настойчивость в достижении ее, неразрывная связь с массами — таковы характерные черты сталинского стиля в работе.

Работа товарища Сталина исключительно многогранна, его энергия поистине изумительна. Круг вопросов, занимающих внимание Сталина, необъятен: сложнейшие вопросы теории марксизма — ленинизма — и школьные учебники для детей; проблемы внешней политики Советского Союза — и повседневная забота о повышении материально-культурного уровня трудящихся нашей страны; проблемы развития советской литературы и искусства — и редактирование Устава колхозной жизни; решение сложных вопросов теории — и практики военного искусства.

Все знают кристальную ясность его ума, стальную волю, преданность партии, любовь к народу, скромность, простоту, ненависть к врагам.

В Сталине народы СССР видят воплощение своего героизма, своей любви к родине, своего патриотизма. «За Сталина! За Родину!» — с таким лозунгом бойцы Советской армии разгромили фашистскую Германию и империалистическую Японию.

С именем Сталина весь советский народ успешно залечивает раны, нанесенные войной и борются за новый мощный подъем народного хозяйства и культуры.

Товарищ Сталин всегда проявляет огромную заботу о людях, особенно о повышенном жизненном уровне народов национальных окраин. По воле партии,

товарища Сталина национальности Крайнего Севера — ненцы, ханты, селькупы, коми успешно строят свою счастливую жизнь. Наш национальный округ покрылся густой сетью школ, культурно-просветительных учреждений, успешно развивается рыбная промышленность, пушной промысел, оленеводство. Постановления Совета Министров РСФСР от 26 июля и Совета Министров СССР от 23 октября 1949 года (подписанное товарищем Сталиным) являются новым проявлением заботы о населении Крайнего Севера.

Имя Сталина носят в своем сердце юноши и девушки страны социализма, пионеры и пионерки. Они хотят быть такими же, как Ленин, как Сталин.

На многочисленных языках слагают народы Советского Союза песни о Сталине, в них отражена преданность народов к своему великому вождю, учителю, другу, полководцу.

Товарищ В. М. Молотов в докладе о 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил: «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всенародную историю славные победы нашей армии. Под руководством Сталина, великого вождя и организатора мы приступили теперь к мирному строительству, чтобы добиться настоящего расцвета сил социалистического общества и оправдать лучшие надежды наших друзей во всем мире».

Под руководством товарища Сталина народы страны социализма уверенно идут к сверкающим вершинам социализма. Да здравствует великий вождь народов, учитель и друг трудящихся всего мира, наш горячо любимый и родной товарищ Сталин!

### Дом-музей И. В. Сталина

Недалеко от Тбилиси, у слияния рек Куры и Лиахви, расположен древний грузинский город Гори. Здесь 21 декабря 1879 г. родился Иосиф Виссарионович Сталин.

Домик, в котором родился И. В. Сталин, стал ныне музеем. Бережно сохранена в нем обстановка, ок-

и деятельности И. В. Сталина в Грузии и Закавказье.

Тысячи людей со всех концов нашей страны посещают маленький домик в Гори, где родился и провел свое детство наш великий вождь и учитель — Иосиф Виссарионович Сталин.



### Слово к товарищу Сталину

Оно пришло, не ожидая зова,  
Пришло само — и не сдержать его...  
Позвольте же мне сказать Вам это слово,  
Простое слово сердца моего.

Тот день настал. Исполнились сроки.  
Земля опять покой свой обрела.  
Спасибо же Вам за подвиг Ваш высокий,  
За Ваши многотрудные дела.

Спасибо Вам, что в годы испытаний  
Вы помогли нам устоять в борьбе.  
Мы так Вам верили, товарищ Сталин,  
Как, может быть, не верили себе.

Вы были нам оплотом и порукой,  
Что от расплаты не уйти врагам.  
Позвольте же мне пожать Вам крепко руку,  
Земным поклоном поклониться Вам.

За Вашу верность матери-Отчизне,  
За Вашу мудрость и за Вашу честь,  
За чистоту и правду Вашей жизни,  
За то, что Вы — такой, какой Вы есть.

Спасибо Вам, что в дни великих бедствий  
О всех о нас Вы думали в Кремле,  
За то, что Вы повсюду с нами вместе,  
За то, что Вы живете на земле.

М. Исааковский.

### Торжество народа

Торжественно отмечают тру- циальные номера стенных газет. 21 декабря в районном Доме дящиеся района день рожде- культуры состоится торжественния дорогого вождя и друга народов товарища Сталина. На всех предприятиях, орга- низациях, колхозах и десяти- дворках агитаторы проводят лекции, беседы и доклады о жизни и деятельности товарища Сталина. Выпущены спе-

циальные любители РДК и учащихся средней школы будет дан большой праздничный концерт.

## Охотники чествуют своего вождя

Хорошими трудовыми показателями встречают знаменательную дату 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина охотники бригады Кельчина Антона Андреевича из колхоза „Коммунар“. К 20 декабря бригада обеспечила выполнение квартального задания на 107 процентов.

Члены этой бригады охотники Салтыков Прокопий и Салтыков Карп выполнили свои квартальные планы на 132—135 процентов, а участник охотника Кельчин Илья на 105 процентов.

Охотники бригады тов.

Кельчина борются не только за количество сдаваемой пушинны, но и за ее качество. Каждая шкурка пушного зверя тщательно обрабатывается и натягивается на пилот, в результате этого бригада добилась выполнения качественного плана.

Охотники бригады Кельчина А. А. взяли на себя новое социалистическое обязательство к концу года обеспечить выполнение плана IV квартала на 150 процентов и сдавать пушину только высоким сортам.

Керимов.

## В честь знаменательной и дорогой даты

Рыбаки, рыбачки и весь коллектив Кушеватского рыбозавода отмечают юбилейную дату со дня рождения друга, учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина перевыполнением взятых на себя обязательств.

Рабочие рыбоучастка Юганово (начальник т. Платонов С. Г.) брали на себя обязательство план заготовки и вывозки дров за декабрь месяц выполнить досрочно к 21 декабря. Свое слово рабочие сдержали. Ими заготовлено к 21 декабря 1572 кубометра дров, что составляет 105 проц. к плану. План вывозки леса выполнен на 145,7 проц.

Образцы самоотверженного труда показывают лесорубы Душак Е., Будкевич Н., ежедневно выполняющие норму на 105 проц., Хансид Е., Нясол М.—на 103 проц., Икманджиева Т. и Убушаева К.—на 102 проц. Лесоруб Нагуманов С. вместе со своей женой дневную норму выработки выполняют на 105 проц.

Хорошо работают на вывозке леса возчики Вагина и Смолякова Д., ежедневно выполняющие нормы на 130 проц. каждая, Понасюк О., Постанен Л., Чемагин П.—на 125 проц. и Пальчуковская—на 140 проц. Пол-

торы нормы вырабатывают в день сплотчики леса Икманджиев М., Шарцов Г., Келлер А. Два и более задания ежедневно дают укладчики дров в плоты Ермаков Михаил, Шварцкоп Елизавета.

Хороших результатов в соревновании в честь знаменательной даты добились бригады льдозаготовщиков. Рабочие под руководством бригадира т. Новикова заготовили более 200 кубометров льда сверх взятого ими обязательства. Бригада т. Яшкина выполнила свое задание на 250 проц.

Успешно выполнили свое обязательство и работники самоходного флота—мотоцисты и механики. Ремонт флота проводится строго по установленному графику. Знаменательный день 21 декабря встречают сверх плановыми процентами посудоремонтники. Бондари Колмагоров и Кауфман ежедневно дают 2,5 и 3 нормы.

Коллектив рыбозавода не останавливается на достигнутых успехах, а еще шире развертывает соревнование за перевыполнение всех производственных заданий к концу года.

Дронжин.  
Ермаков.  
Смирных.

## Подарок молодых патриотов к дню рождения своего учителя

Готовыя достойную встречу знаменательной и дорогой всему советскому народу дате—семидесятилетию со дня рождения великого вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища И. В. Сталина, комсомольцы и молодежь района на всех участках работ развернули социалистическое соревнование.

Образцы самоотверженного труда показывают комсомольцы, занятые на промысле пушного зверя. Молодой охотник колхоза „За лучшую жизнь“ Русланенко Анатолий план заготовок пушинны за IV квартал выполнил на 350 проц.

По два квартальных задания выполнили охотники колхоза «За лучшую жизнь» Литва Савелий и Пузланов Лазарь.

Комсомолец Хартаганов Мартын считается лучшим среди молодых охотников колхоза «Голос рыбака». Завершив выполнение трех квартальных заданий сейчас он сдает пушинну в счет четвертого квартального плана. На 150 проц. также обеспечили выполнение плана пушных заготовок IV квартала комсомольцы колхоза «Заря» Тырлин Василий и Тырлин Савелий

Ануприев.

## Трудящиеся всего мира отмечают 70-летие товарища Сталина

Трудящиеся всех стран мира торжественно отмечают 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина.

В городах и селах стран народной демократии проходят торжественные собрания и митинги, посвященные жизни и деятельности великого друга трудающихся. Газеты публикуют письма трудящихся, обращенные к товарищу И. В. Сталину. В этих письмах люди разных профессий выражают свою любовь и преданность вождю всего передового человечества и сообщают о новых успехах в выполнении обязательств, взятых ими в связи с знаменательной датой.

В Чехословакии митинги и собрания посетили свыше 10 миллионов граждан. Сотни тысяч трудящихся Чехословакии выражают свою преданность, любовь и благодарность товарищу И. В. Сталину вступая в ряды Союза чехословацко-советской дружбы. После 2 ноября текущего года в ряды Союза вступило 1.090.095 граждан. В настоящее время Союз чехословацко-советской дружбы

насчитывает свыше полутора миллионов членов.

Широко и торжественно отмечает знаменательную дату китайский народ. По всей великой стране прошли торжественные митинги и собрания. В Пекинской библиотеке открылась большая выставка фотографий и книг, посвященных товарищу И. В. Сталину. В Пекине и Шанхае на китайском языке выпускается сборник статей „Сталин о китайской революции“

В Варшаве состоялось общегородское заездание молодежи, посвященное 70-летию И. В. Сталина. На собрание прибыли участники звездной молодежной эстафеты, организованной в честь товарища И. В. Сталина.

В доставленном рапорте говорится, что в городах и селах Польши состоялись собрания в ознаменование дня рождения товарища И. В. Сталина. На них участвовало свыше двух миллионов юношей и девушек. Тысячи молодых рабочих накануне знаменательного дня встали на сталинскую вахту.

Большое торжественное собрание, посвященное зна-

менательной дате, состоялось в Париже.

Открывая торжественное собрание, известный французский ученый Фредерик Жолио Кюри сказал: „Мы торжественно чествуем товарища Сталина по случаю 70-летней годовщины со дня его рождения. Мы торжественно празднуем день рождения человека, которому все люди, все матери, все дети всего мира питают бесконечную благодарность за его постоянные усилия избавить народы от ужасов новой войны“.

На этом собрании Генеральный секретарь Ассоциации „Франция—СССР“ Камилл Пайрэ вручил послу СССР во Франции тов. Богомолову золотую книгу от имени 100 тысяч членов Ассоциации „Франция—СССР“. В книге отражены этапы этапа исторические победы Советского Союза, одержанные ими под руководством товарища И. В. Сталина.

70-летие со дня рождения И. В. Сталина отмечает вся прогрессивная печать мира. Номера многих газет полностью посвящены товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

## Великая сталинская дружба народов СССР

18 декабря наша страна отметила 20-летие образования Таджикской советской социалистической Республики и 25-летие Каракалпакской автономной советской социалистической Республики.

Великие основатели и вожди большевистской партии и советского государства Ленин и Сталин стояли у колыбели национальной Таджикской государственности. По инициативе товарища Сталина в 1924 году было принято решение об образовании Таджикской автономной советской социалистической Республики, которая в 1929 году была преобразована в союзную Республику.

Советская власть, ленин-

ско-сталинская национальная политика, колхозный строй в корне преобразовали жизнь народов Таджикистана и Каракалпакии. Навсегда покончено с вековой хозяйственной, культурной и политической отсталостью, со средневековыми патриархальными порядками.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем приветстве трудящимся Таджикистана отмечают достижения Таджикской ССР и выражают уверенность, что трудящиеся Республики будут и впредь неустанно трудиться во имя дальнейшего экономического и культурного подъема советского Таджикистана на

благо нашей Великой Родины.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) послали приветствие трудящимся Каракалпакии.

В связи с юбилейными датами и достигнутыми успехами в развитии народного хозяйства, науки, культуры и искусства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников Таджикистана и Каракалпакии.

Торжественно отпраздновали юбилей своих республик, расцветших под солнцем Сталинской конституции, народы Таджикистана и Каракалпакии. (ТАСС).

## Сообщение генерального штаба Народно-освободительной армии Китая

В опубликованном сообщении генерального штаба Народно-освободительной армии Китая говорится, что за сентябрь и октябрь освобождены из под ига гоминдановцев 234 уездных центра и города и выведены из строя 470 тысяч солдат гоминдановских войск.

Площадь освобожденной территории теперь увеличилась до 6834 тысяч квадратных километров, что составляет 71 процент всей территории Китая. Всего освобождены 360 миллионов 580 тысяч человек

населения или 75 процентов населения Китая.

В сентябре-октябре разгромлены 76 гоминдановских дивизий. 207 тысяч гоминдановских солдат и офицеров захвачены в плен, 27 тысяч убиты или ранены, 61 тысяча сдались в плен, 161 тысяча восстала против Гоминдана и 14 тысяч солдат гоминдановских войск приняли предложение о реформации.

Захвачены большие трофеи. (ТАСС).

За отв. редактора Е. И. РЯШИНА.